



## ГРЕЧИН

### ИВАН ПАВЛОВИЧ



Профессор кафедры почвоведения, доктор сельскохозяйственных наук, лауреат Государственной премии СССР в области науки и техники, 1977 г.



...за описанием почвенного разреза, 1958г, Котласский р-н.

Родился 10.09.1913 г. Умер 18.09.1969 гг.

**1931 г.** – поступил в Московский институт агрохимии и почвоведения (ТСХА). В декабре **1936 г.** – с отличием окончил и оставлен для научной работы. **1937 г.** – научный сотрудник Почвенно-агрономической станции им. академика В.Р. Вильямса.

**1938 (январь) по май 1941 г.** – аспирант кафедры почвоведения ТСХА. Участвовал в экспедициях по обследованию почв Алтайского края, Рязанской обл. и др. районов центра европейской части России.

**1939 г.** с августа по ноябрь – военные сборы.

В июне **1941 г.** призван в ряды Красной Армии в Киевский военный округ.

**С 23 июня по 8 декабря 1941 г.** - командир взвода в составе 45-го отдельного батальона химической обороны (ОБХО) Юго-Западного фронта. **С декабря 1941 по май 1942 г.** – зам. командира, а затем врио. командира роты 45 отд. батальона противохимической обороны, а с **мая 1942 г. по март 1943 г.** – помощник начальника штаба 45-го отдельного батальона противохимической обороны, старший лейтенант.

**С марта 1943 по август 1945 г.** – начальник штаба 2-го технического батальона 1-й технической бригады Резерва Ставки Верховного Главного командования.

Демобилизован в **1945 г.** в звании капитана.

**15 сентября 1945 г.** – ассистент кафедры почвоведения ТСХА. **6 мая 1947 г.** – защитил кандидатскую диссертацию на тему «Лесостепные почвы Шацкого района Рязанской области и Мценского района Орловской области».



Младший лейтенант, 1942 г.

**1949-1960 гг.** – доцент кафедры почвоведения.

**1957-1959 гг.** – участвовал в работах кафедры и Почвенно-агрономического музея им. В.Р. Вильямса по составлению крупномасштабных почвенных карт и разработке мероприятий по повышению продуктивности с.-х. угодий в колхозах и совхозах Архангельской области и Коми ССР.

**1960-1966 гг.** – заведующий кафедрой почвоведения.



На приемке работ в Каргапольском р-не Архангельской обл., слева направо: Н.В. Петухов, И.П. Гречин – нач. почвенного отряда, гл. агроном с.-х. инспекции р-на В.Т. Фипочеева, 1959 г.

**Май 1965 г.** – защитил докторскую диссертацию на тему: «Свободный кислород и его роль в почвенных процессах лесолуговой (таежно-лесной) зоны Европейской части СССР.

**1966-1969 гг.** – профессор кафедры почвоведения.

**1961-1962 гг.** – член экспертной комиссии ВАК, а с **1963 г.** – член Центрального Совета и Президиума Всесоюзного общества почвоведов.

